

统一社会信用代码

12430602MB1792820W

事业单位法人年度报告书

(2023 年度)

单位名称 岳阳市岳阳楼区小白杨幼儿园

法定代表人

国家事业单位登记管理局制

《事业 单位 法人 证书》 登载 事项	单位名称	岳阳市岳阳楼区小白杨幼儿园	
	宗旨和 业务范围	贯彻党和国家教育方针，全面实施素质教育，促进幼儿身心健康发展；坚持依法办园，不断完善幼儿园内部管理机制，保障幼儿园和师生生命财产安全，提高教职工职业道德素养和业务工作能力，维护幼儿和教职工的合法权益；遵照规定收取、使用费用并公开收费项目；实施家园共育；依法接受家长、社会和部门监督。	
	住 所	湖南省岳阳市岳阳楼区求索东路 296 号	
	法定代表人	徐菊香	
	开办资金	10（万元）	
	经费来源	财政补助	
	举办单位	岳阳市岳阳楼区教育局	
	资产 损益 情况	净资产合计（所有者权益合计）	
年初数（万元）		年末数（万元）	
83		76	
网上名称	岳阳市岳阳楼区小白杨幼儿园公益	从业人数	3

<p>对《条例》和实施细则有关变更登记规定的执行情况</p>	<p>我单位今年以来登记事项未发生改变</p>
<p>开展业务活动情况</p>	<p>2023年我园以迎接楼区示范园评估验收为契机，全园上下联动、踔厉奋发、笃行不怠、改革创新，全面提升办园水平、提高保教质量。下面就我园2023年度工作情况从以下三方面总结如下： 一、改善办园条件，彰显内涵文化 1. 双管齐下，优化教育资源 一方面我们积极发挥校办园优势，学校各种配套、辅助设施，尤其是户外活动场地、体育活动器材，实现资源共享。另一方面，逐年逐步优化办园条件，今年上下期分别添置了数万元的体育感统器械；购置户外游戏器械收纳柜；增设室内班级广播系统；暑假对园所一楼大厅、楼道进行了整体升级改造，添置班级区域柜；年底又添置户外游戏材料3万多元，推进幼儿户外自主游戏。 2. 理念先行，提炼办园文化 幼儿教育是基础教育的基础。为谁培养人？培育什么样的人？怎样培养人？是我们严肃思考的问题。一直以来我园坚持“以人为本，呵护生命”的办园理念，以“朴</p>

实仁爱”为园训，以关注每一个孩子生命健康成长为宗旨，坚持保教并重，着重培养幼儿良好习惯。从教育理念提炼到师幼管理从严，打造并形成我园教师“以爱育人，专业求精”，幼儿“向下扎根，向阳生长”的园所内涵文化。

二、创新工作方法，提升管理水平

1. 安全放首位，卫健排第一。安全无小事，幼儿生命大于天。对于设施设备安全、饮食安全、教学安全，我们一是从完善安全制度入手，从园长到保育员，严格一岗双责；二是落实教育局5130安全教育要求，一日生活渗透安全教育；三是定期开展安全隐患排查，有问题及时整改；四是每月组织全园开展主题安全月活动，培养幼儿安全意识及自护自救能力。如：①防拐防骗演练；②消防疏散演练；③防震演练；④防溺水主题活动；⑤防性侵犯蓄行动；⑥交通安全你我“童”行；⑦消防零距离安全伴我行；⑧反恐防暴主题活动等。全年安全事故为“0”，安防建设均达标。在卫生健康方面，我园严格按照要求认真做好传染病防控及卫生健康检查等工作，传染病高发期无聚集性病例，医保征缴工作排楼区前列。

2. 一日活动优，保教管理严。一是科学制定一日活动流程。我们认真研读《幼儿园保教评估指南》，制定适合园情的一日活动流程，保证充分的户外活动及自主游戏时间，充分投放游戏材料，培养幼儿各种技能，养成良好习惯。二是制定班级与教师的评估考核细则，做到明确职责，实行教师值日制，层层管理，周周统计，月月评比，形成了良好的保教秩序。三是每日晨会讲评布置各项工作，穿插教师阅读、游戏等活动，严谨中不失活泼。

3. 队伍建设好，教师素养高。一支高素质的师资队伍是办好幼儿教育的关键，为此我园狠抓师资队伍建设，提高管理水平。一是管理者积极提高自身专业素养。园长蔡

丽君遴选入湖南省新时代基础教育卓越校园长培养计划。二是引领教师专业发展，创设学习机会。根据园本情况有计划、有针对、有方向、有要求的开展园本研训。如园长学习后开展分享交流会、教出汇报展示课；组织教师通过腾讯会议室、回放开展线上专题学习，开展线下集中研训，本学期线上学习达10多次，集中研讨培训9次；每位教师每期教出教研课，力求以研促学、以研提质。

三是倡导教师勤读书、乐读书，有计划组织开展教师读书交流活动。四是注重教师师德师风建设，开展幼儿教师专业标准的解读培训；教师跳绳比赛及拥抱自然为爱添彩等团建活动。

三、拓宽育人平台，形成办园特色

1. 精选主题活动，养成良好习惯

我们基于儿童视角，整合多领域内容，开展一系列主题活动，让幼儿在活动中成长。新年开园“玉兔迎春，幼见美好”主题活动，幼儿体验仪式感满满的开学仪式，通过做汤圆、吃汤圆、话汤圆感受传统文化，“玉兔迎新”剪纸活动，更是吸引家长和孩子共同参与。三月“春意浓浓，爱在每一刻”主题活动，孩子们的作品——我的妈妈剪贴画创意无限、爱意浓浓。四月“阅读好时光 书香润童年”主题，全体师幼家长积极参与，营造出浓厚的书香校园氛围。读书不止在四月，以阅启智、以玩促学，将书香校园文化融入到幼儿园管理是我们的目标。庆六一开展“玩转六一 趣味赶集”跳蚤市场以及美食集市活动，孩子们在游戏中角色体验、全面发展。结合六一开展“与爱同行呵护成长”关爱留守儿童活动。临近毕业季，开展“我是生活小能手”、“今天我是小学生”系列活动，孩子们在活动中培养多种生活技能，激发入学的兴趣与信心。秋季开学开展“满心欢喜遇见你”主题活动及家长会，通过一次用心且专业的家长会迅速拉近幼儿园

与家长的距离，也获得了家长对幼儿园的认可；仪式感满满的开学仪式以及系列活动让孩子们对新学期充满期待。恰逢今年中秋遇国庆，隆重开展“童心颂祖国，趣享中秋节”主题活动，在趣味抢答、歌唱祖国中播下爱国的种子，在欢乐游园中爱国爱家情怀油然而生。11月份举办了一场特别而盛大的“悦享童年，运动向未来”亲子趣味运动会，现场气氛热烈，以此来带动家庭亲子运动的观念和互动要领。迎接新年开展“新元初始“幼”遇福年”元旦主题活动，孩子们在包饺子、话元旦、唱新年、玩游戏、吃饺子活动中感受参与庆祝节日的快乐。

2. 运用游戏激趣，体育发展技能 幼儿身心健康是我们不懈追求。一是体育主题活动丰富多彩，如阳光体育“快乐运动绳采飞扬”、“球趣无限快乐起拍”活动；“悦享童年 运动向未来”亲子运动会等，二是落实常规，保证幼儿户外活动及体能锻炼时间，且形式多样。活力课间操、体能大循环、体育技能训练、师幼互动游戏、幼儿自主游戏，操场上师幼们欢腾的身影已成为学校美丽风景线。三是发挥体操训练基地优势，成立小白杨幼儿园体操队，定时训练，在各类赛事中取得好成绩。

3. 建设课程体系，艺术陶冶情操 幼儿教育是基础教育，要致力于“五育并举、立德树人”。我们从课程建设入手，以艺术教育——美术活动为切入口，陶冶幼儿情操培养幼儿观察力、想象力、创造力、记忆力、专注力和坚韧精神。一是开辟晨间绘画通道，引导幼儿用简单的线条大胆形象的描绘生活表达情感。二是设置陶艺兴趣课程，满足幼儿个性发展需求。三是美育融入活动，融美育于生活，引生活进美育。由于课程的前瞻性和实用性，教育教学中，我们开的《玉兔迎新剪纸展》、《我的妈妈剪贴画》、《读书月活动展》、《幼儿姓名牌》、班

级特色展板制作等都是我园美育课程建设亮点。 4. 利用园校一体，做实幼小衔接 一是加强教师的理论学习及幼小衔接教研，树立科学衔接理念；二是携手小学教师开展联合教研，相互听课，深度沟通；三是做好家校共育，如成立家委会，开展家长问卷调查、发放家园共育指导手册，举行家长公益课堂、美好相约助力成长春季家长会、满“新”欢喜遇见你秋季家长会等；四是开展幼小衔接系列体验活动，如今天我是小学生、我是生活小能手、我是学习小能手等。 四、年度获得成绩，来年工作目标 一是评为“幼儿良好习惯养成教育争先创优先进单位”；二是楼区示范园督导评估中认定为“岳阳楼区示范性幼儿园”；三是评为2023年度学前教育综合考评先进单位。 人的一生不是100米短跑，而是10000米长跑，有没有后劲跑到终点并成为赢家，是幼教面临的现实问题。在今后的工作中，我们将依据国家相关政策文件，结合楼区教育局学前教育部署，制定科学合理的发展规划和实施方案，进一步规范保教行为，坚持为党育人，为国育才教育宗旨，在20大精神指引下，不断守正创新、开拓进取，全面提高保教质量，打造人民满意、社会认可的示范性幼儿园。

相关资质
认可或执
业许可证
明文件及
有效期

无

绩效和 受奖惩及 诉讼投诉 情况	2023 年被岳阳楼区教育局评为“学前教育综合考评先进单位”
接受捐赠 资助及使 用情况	未接受任何捐助

填表人：蔡丽君 联系电话：13975095770 报送日期：2024 年 03 月 19 日